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1. За кретање сваке куглице, након што се нит прегори важи: ( ) trFrqma −= 2
0

2 4πε  (3 п.). 
Убрзање се смањује са повећањем растојања r  између куглица, а брзина је максимална у тренутку 
када је 0=a  (2 п.). Тада је растојање између центара куглица: trFqxr 04πε==  (2 п.). Закон 
одржања енергије, на растојању између куглица x , даје: 
 ( ) ( ) ( )lxFxqElq trk −⋅++⋅= 0

2
0

2 424 πεπε  (5 п.), где задњи члан представља рад силе трења. 
Решавањем добијамо: ( ) ( )00

2 482 πεπε trtrk FqlqlFE ⋅−+⋅=  (3 п.). 
 
2. Чаша ће бити у равнотежи када је: Vgmg ρ= , односно када је запремина ваздуха у чаши 

ρmV =  (2 п.). Пре урањања чаше важи nRTVp =00  (2 п.), где је 0p  атмосферски притисак, а 0V  
запремина чаше. После урањања чаше важи: nRTpV =  (2 п.). Из ове три једначине следи 

mVpVVpp ρ0000 ==  (3 п.). Притисак у води на дубини 0h  је: 00 ghp ρ+  (2 п.). Чаша је у 
равнотежи ако за притисак ваздуха у чаши важи 00 ghpp ρ+=  (2 п.) одакле решавањем добијамо: 

( ) ( )ρ1000 −⋅= mVgph  (3 п.), тј. mh 5,00 =  па видимо да је чаша у равнотежи (2 п.). 
 
3. Температура у суду опада због апсорпције енергије при дисоцијацији. Од укупно N молекула, 
њих  N1 дисосује, тј. растури се на атоме, па је након дисоцијације у суду укупно N – N1 + 2N1 =     
N+N1 честица. Биланс енергије непосредно пре и након дисоцијације  
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4. а) За откидање 
MgdSUSUCSqqEqFe >===== 22
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б) На раст. x  плоче 2,3 и 1 су наелектрисане са q , 0q  и 0qq + а падови потенцијала су 
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в) Рад ове силе Mgdxdx
d
MgFdxA

dd
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2 (или одговарајућа 

површина испод графика) је једнак промени кин. енергије 22Mv , па 
је gdv 2= . 
 



5. Са графика треба одредити коефицијент правца одабирањем две неексперименталне тачке са 

праве од којих се једна налази између прве и друге, а друга између последње и претпослдње 

експерименталне тачке. Нека су нпр. одабране следеће тачке: A(2min,4 K) и B(7.5min,15 K). 

Коефицијент правца се израчунава на следећи начин: 

sK0333.0
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Грешка мерења температуре је K2.0=∆=∆ BA TT . Грешка очитавања времена одговара вредности 

једног подеока. Дакле, min05.0=∆=∆ BA ττ . Релативна грешка коефицијента правца се са графика 

израчунава на следећи начин: 
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⇒ sK0018.0=∆a  

Према правилима за заокруживање грешке и резултата према вредности грешке, коефицијент 

правца износи a = (0.033±0.002)K/s. 

Специфична топлота воде је J/kgK4204
kg1K/s0333.0
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Апсолутна грешка се израчунава на следећи начин: 
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⇒ ( ) J/kgK3004200 ±=c  
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